

## 医院全面禁烟先管“自己人”

# 医生、护士抽烟最低罚 50 元

本报12月22日讯(记者 马媛媛) 距离国家规定的医疗单位全面禁烟还有短短几天。22日,记者采访了解到,与以往的禁烟宣传不同,这次禁烟各大医院首先加大了对本院吸烟员工的处罚力度,有医院规定,一旦发现本院职工抽烟最低罚50元。

为规范和深化无烟医疗卫生机构的创建工作,卫生部和全国

爱卫办联合印发了《无烟医疗卫生机构标准(试行)》,推动全国医疗卫生机构努力实现2011年全面禁烟的目标。记者从潍坊各大医院了解到,潍坊各大医院已经做好准备,争创无烟医院。

22日,记者在潍坊市人民医院住院部一楼的大厅内看到,“禁止吸烟”的牌子非常显眼,大厅内一位工作人员告诉记者,2011年

1月1日起,医院将全面禁烟,与以往的禁烟宣传不同,这次禁烟加大了对吸烟员工的处罚力度。

对于医院禁烟的规定,不少医生和患者纷纷表示赞同,但是也有医生和患者表示执行会有一定难度。人民医院住院部4楼骨科患者家属宋先生说,他对禁烟表示赞同,但有时候执行起来确实有难度。家属候诊久了,或在手术室外

和急诊科,一些家属心里着急、情绪紧张等,都会控制不住地掏出烟来。即使医生告诉他们医院内不能抽烟,也很难完全制止。

潍坊市第二人民医院宣传科的一位工作人员告诉记者,为了明年医院全面禁烟,医院已经成立了专门的领导小组。医院门诊楼、病房楼和办公楼内完全禁烟,不设吸烟区。对医院医生、护士或

本院职工,发现一次最低罚款50元,对于成功戒烟的职工,医院也有奖励措施。另外,对于患者和家属,主要以宣传和劝导为主,加大监管力度。

潍坊各大医院对医院职工完全禁烟表示很有信心,但对于患者和家属,医护人员希望市民能够提高禁烟意识,协助医院共同创建真正的无烟医院。



## 入户宣传 用气安全

22日,在中学街附近一小区内,天然气抄表员顾云正在为一户居民讲解安全使用天然气的相关知识,并为他们发放宣传材料。据了解,为了减少或避免冬季天然气事故的发生,港华燃气组织全体抄表员入户进行安全用气的宣传。 本报记者 吴凡 摄影报道

费时费力难讨消费者欢心

## 纸制圣诞卡逐步退市

本报12月22日讯(实习生 李晓宇)22日,笔者走访发现,在手机、电脑等快节奏邮件的冲击之下,风光一时的纸质圣诞贺卡如今鲜有人问津,正逐渐退出圣诞节礼品市场。

上午10点,笔者走进潍坊市小商品城,在一楼小商品处转了一圈,发现偌大的一个卖场,只有三家在卖纸制贺卡,而且生意也并不好。一楼五区中厅67号祥波文具店的销售人员说,这些贺卡都属于季节性商品,没有商家会专门做贺卡生意,都是带着卖,平均3块钱一张,但一天也卖不出几张。

当被问及“和往年相比贺卡销量有无变化时”,世凯玩具店的王老板回答说,消费此类商品的顾客大多是青年或者单位购买,今年可以明显感觉到这类产品不再受欢迎,人们更喜欢圣诞

老人贴画和卡通玩偶。

一些商家告诉记者,卖纸质贺卡基本不赚钱,这些东西本来就是应个景儿,过了这几天就再也无人打理,而剩下的大量贺卡,要么选择低价处理,要么只能进废品收购站,贺卡市场真是一年不如一年,今年干脆就不进了。

正在一家商店挑选礼物的顾客金女士说,“我早就不用贺卡了,电子贺卡多好啊,又快又省钱,一次短信群发就能把祝福送到,现在谁还有那工夫一笔一划地填贺卡?”

商品城对面的一家废品收购点的业户说,以前每到年底就能收到不少贺卡,有用过的,也有没用过的,两毛钱一斤,看着真可惜,这东西得耗费不少木头,但到最后很少能二次利用。

## 驾照过期,车险就不赔了?

车祸后,保险公司因“驾照过期”拒绝理赔惹争议

本报12月22日讯(记者 郑雷) 为自家汽车入了保险的黄女士,出了事故后,却陷入了理赔困境。一年前,黄女士的丈夫在车祸中丧生,车辆也严重损坏。然而因为驾驶员驾驶证超过了有效期,直到现在,保险公司依然拒绝理赔。

2009年11月6日,司机卢某驾驶着黄女士的尼桑轿车,载着黄女士的丈夫,与一辆厢式货车相撞。在车祸中,黄女士的丈夫丧生,车辆也严重损毁。在黄女士提供的道路交通事故认定书上,记者看到,卢某负次要责任。可黄女士在向保险公司索赔时,却遇上了麻烦。

据了解,事故发生时,司机卢某的驾驶证已经超过2009年3月24日的有效期,可卢某并没去相关部门审核。保险公司方面认为,由于驾驶人驾驶证已经过期,所以公司不必承担理赔责任。

“我从12月份找保险公司理赔,他们让

我先把那边(事故地)的事情处理好再说。处理完了,保险公司却说驾驶人驾驶证过期,拒绝赔付。”黄女士说。

在黄女士与民安保险有限公司山东分公司签订的保单上,记者看到,黄女士共为发生事故的轿车入了包括“车上人员责任险(乘客)”“车辆损失险”在内的五项保险。黄女士表示,按照协议,保险公司应赔付近9万元。

民安保险一位李姓负责人告诉记者,因为当时卢某驾驶证已经过期,所以保险公司不准备赔付,而且卢某负有的次要责任应占多大比例,并不好界定。如果黄女士坚持赔付,可以通过法律途径解决。

随后,记者咨询了潍坊市王杨律师事务所的王建华律师,他则表示,驾驶人驾驶证超过了有效期,只能代表其没有参加年审,应承担行政处罚责任,却并不代表没有驾驶证。加之黄女士的丈夫在此次事故中没有任何过错,所以保险公司应承担赔偿责任。

### 今日说法

山东求是和信律师为您解惑

## 房子没买成,中介费能退吗?

### 案情回放:

今年6月份,万先生通过中介看中了一套房子,并通过中介和卖家签订了买卖合同,支付了卖家两万元的定金以及中介费3000元。合同签订后,由于万先生不具备贷款条件,造成无法全额支付房款,于是就和卖家协商后解除了买卖合同,卖家退回了定金1万元。可万先生向中介索要中介费时对方却不同意退回。万先生觉得,买卖合同没履行完,中介无权收费。那么,中介到底有没有权利收取中介费呢?

### 律师说法:

在房屋买卖过程中,中介行为实际上是一种居间行为,其与委托人之间形成的是一种居间合同关系。是否有权收取中介费要看中介方是否促成了合同成立以及中介方是否有故意隐瞒与订立合同有关的重要事实或提供虚假信息导致损害了委托人利益的情形。

根据合同法的规定,居间人促成合同成立的,委托人应当按照约定支付报酬。居间成功的标准,如果和中介方无其它特别约定,一般以促成买卖合同签订为准,而不是房屋过户手续的完成。买卖合同一经合法签订,中介就有权收取中介费用。万先生签订了房屋买卖合同,买卖双方签字之时该合同即成立,且合法有效。虽然买卖双方后来解除了买卖合同,买卖合同未能履行,但居间报酬的支付是以买卖合同的成立为条件,而不是以买卖合同是否履行为条件。故房屋买卖合同予以解除,但并不影响中介方对居间报酬的收取。

求是和信咨询:(0536)8105663

## 潍坊友好 专业男科

# 阴茎背神经 阻断术根除 早泄

阴茎背神经阻断术又称“敏感神经分离术”是一种微创手术,获得国际泌尿科、男科专家的鼎力推荐,背神经阻断术通过分离早泄敏感神经元,从而不再早泄,可以从根本上治愈早泄,延长夫妻生活时间,提高夫妻生活质量。

### 手术优点:

安全可靠 微创无痛  
效果明显 快速根治  
延长性生活

### 治疗范围:

前列腺炎、前列腺增生肥大、性功能障碍、包皮、包茎过长、湿疣、疱疹

### 优惠项目:

专家挂号费、各种手术费、会诊费全免,各种治疗费、各种手术费援助40%,带新农合可追回药费10%,手术治疗费40%。



康复热线: 82161111

院址: 潍坊市健康东街汽车总站东100米